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NCB LLTB 

Algemene vergadering 
Op de Algemene Vergadering van 14 september 1996 is 
tot voorzitter van de I inkersbond gekozen de heer 
F. Heessen. De afgetreden voorzitter, de heer J. Caris, 
werd benoemd tot secretaris. 

De huidige bestuurssamenstelling: 
F. Heessen (voorzitter), J. Caris (secretaris), L. Leerssen 
(penningmeester), J. Slots (vice-voorzitter), L. v.d. Goor, 
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H.J. v.d. Berg, H.J. Streukens en B. Rutten. 

Door de benoeming van dhr. Caris tot secretaris is de 
gang van zaken met betrekking tot het secretariaat 
enigszins gewijzigd. Het adres van het secretariaat blijft 
Postbus 960, 6040 AZ Roermond. De secretaris is 
bereikbaar op woensdag van 12.30-16.30 uur, 0475-
381777. 
In dringende gevallen kunt u op andere dagen onder 
hetzelfde nummer contact opnemen met mw. 
K. Ridderbeks. 

Van de bestuurstafel 
J. Beekman 
Het voltallige Bondsbestuur vergaderde op 7 november 
1996 te Tilburg. De volgende zaken zijn aan de orde 
gesteld: 
• notulen van de bestuursvergadering d.d. 26.09.96. 
Vergadering redactie Bijen/Besturen uitgevende 
organisaties 
Enkele zaken uit deze vergadering: 
- Begroting 1997 aangeboden en goedgekeurd 
- Prijsvergelijking drukker en een traject uitgezet 
waarlangs e.e.a. moet verlopen 
- Plan voor 1997 (nog niet vastgesteld) 
- Voorzijde met drachtplantenfoto's in 1997 
- Steunkleur geel 
• Honingzemerij, vergadering R.v.C. 
• Jaarvergadering ANI: door de voorzitter bezocht. 
Gecomplimenteerd met de onderzoeksvoorstellen A.H. 
ingediend door de ANI. Ook hier ledenverlies. Een 

landelijke probleem. 
• Spuitschade Boekel e.o. 
- Vergadering d.d. 05.11.96 waar aanwezig waren namens 
de BvB NCB vier HB leden (CR/JB/CH/JJ). de ANI twee 
personen (De heren Huben en Kortekaas). de AH, één 
persoon A. de Ruijter, kring N.O. Brabant 32 leden 
(voorzitter G. Hofman). 
- Besproken is wik.' wat en waarom gedaan heeft in deze 
trieste zaak van spuitschade om de veroorzaker op te 
sporen. Helaas is dit niet gelukt . 
- afgesproken is om een projectgroep te vormen van 
imkers/AID/AH om de veroorzaker op te sporen. 
Conceptplan van aanpak beSpreken in de vergadering d.d. 
09.12.96 bij PD. 
• Spuitschade te Boxtel: namens de Bond gaat er een brief 
naar de verzekeraar om uitleg waarom e.e.a. negatief 
verwoord is naar de imker m.b.t. de spuitschade. 
• Jubileum in Oefelt, 50 en 60 jaar lid. De voorzitter gaat 
er heen. 
• Jubileum in Boeket e.o., 60 jaar lid. De heer J. Janssen 
gaat er heen. 
• Uitreiken diploma's basiscursus, georganiseerd door 
kring Midden Brabant. 15 cursisten ontvingen het 
diploma uit handen van de secretaris. 
• Studiedag 1996 d.d. 09.11.96. 
- de laatste afspraken zijn gemaakt voor inrichten van de 
school en begeleiden inleiders. 
• Drachtplantenoverleg (vooraankondiging) op 09.12.96 
in de AH. 
• Eindejaarsstukken worden aangepast en verstuurd naar 
de verenigingen plm. eind november. 
• Het legitimatiebewijs wordt aangepast met nieuwe 
gegevens en zal in 1997 geel van kleur zijn. 
• Er is een vacature voor een MB lid. Wie? 

Voor vragen c.q. opmerkingen kan men terecht bij de 
secretaris, J. Beekman, op maandag van 08.15-16.30 uur, 
013-5836350. 

Uit de PC van de voorzitter 
Dick Vunderink 
Ik had contact met twee imkers die zich ècht voor de 
bijenhouderij inzetten en die desondanks hun lidmaat-
schap VBBN opzeggen. En niet om de contributie-
verhoging, maar omdat zij vinden dat de VBBN te weinig 
doet voor de individuele imker. Het is hun goed recht om 
dat te vinden en ik ben het niet hen eens. Alleen, zij vin-
den dat niet goed en ik wèl. Ik leg dat direct uit. Wat mij 
stoorde in beide contacten - en wij krijgen er meer van 
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die strekking - dat men maar op één manier kan kijken: 
de negatief-kritische. Men mist kennelijk iets, wijt dat aan 
de VBBN en tegelijk vervalt de nuancering en kan men 
niets goeds meer zien. Dat betreur ik want het is oneerlijk 
en het maakt het gesprek lastig. Waarom is het oneerlijk? 
Ik stel dat het Hoofdbestuur de belangen van de VBBN 
moet verzorgen en dat de besturen van de subverenigin-
gen de belangen van de leden moeten verzorgen. Zo staat 
het in beider Statuten en zo kan het alleen maar goed 
werken. En natuurlijk raken die verschillende verantwoor-
delijkheden elkaar, maar zij lopen nooit in elkaar over. 
Het HB moet de grote lijnen verzorgen op het gebied van 
gezondheidszorg, van preventie tegen AVB, van voor-
komen van spuitschade, het verbeteren van de bijenweide, 
het bevorderen van alternatieven voor de huidige bestrij-
ding van varroamijt, voor het bijenteeltonderwijs en voor 
opleiding van leraren. Dat kunnen verenigingsbesturen 
niet zelf doen, laat staan individuele imkers. 
Verenigingsbesturen kunnen wèl proberen de ledenstand 
op peil te houden, zij kunnen met lezingen en kleine 
projecten de kwaliteit van het bijenhouden ter plekke ver-
beteren, zij kunnen werken aan de sfeer in de vereniging 
of voorstellen doen om de regionale dracht te verbeteren. 
Daar hebben zij soms hulp bij nodig. In de vorm van 
voorlichting en daarvoor heeft de VBBN tal van folders 
beschikbaar of pakketten samengesteld. Op het gebied 
van drachtplanten, braaklegging, ledenwerving, bijen-
gezondheidszorg. De informatie is er; zij kan gebruikt 
worden. En wil men een spreker voor nadere informatie, 
zij zijn beschikbaar. 
Alleen na de voorlichting moet men lokaal aan de gang. 
Het HB kan niet ter plekke leden werven of bermen 
inzaaien. Het HB tracht door middel van overleg met 
overheden de voorwaarden voor bermbeplanting, bos-
aanplant, braaklegging of onderwijs te verbeteren. Soms 
met succes, niet altijd spectaculair. Waar het lukt, profite-
ren de imkers in die omgeving waar men het resultaat 
gebruikt. 
Er stoort mij nog iets in deze verwijten. Uiterst zelden 
bereikt ons een voorstel, maar wij worden rijkelijk 
overspoeld met gemeenplaatsen als 'de VBBN doet niets 
voor de imkers', 'de VBBN moet meer betekenen voor de 
leden' en dergelijke. Ik noem dat klaaggedrag en dat hoort 
bij onzelfstandigheid. Volwassen gedrag uit zich in 
probleemstelling en voorstel. Dan heb je handvatten voor 
gesprek. Zo'n gesprek zal niet altijd tot succes leiden. Een 
voorstel om weer goedkope suiker te verschaffen is niet te 
verwezenlijken en wij krijgen de minister er niet toe om 
de Ambrosiushoeve geheel zelf te financieren. 

Waar pleit ik voor? 
Ik pleit voor het goed onderscheiden van elkaars verant-
woordelijkheden. Ik pleit ervoor om moeilijke zaken niet 
naar boven te delegeren. Ik pleit ervoor dat wij zowel oog 
houden voor wat goed gaat als voor wat moet verbeteren. 
Ik pleit ervoor dat u het HB onder druk houdt met initia-
tieven en voorstellen. Ik pleit ervoor het groepsbestuur de 
schakelfunctie laten vervullen tussen leden en en HB. Ik 
pleit ervoor om de groepsvergaderingen te gebruiken voor 
dialoog over wat wenselijk en wat haalbaar is. Ik pleit 
ervoor dat wij gezamenlijk de problemen erkennen en die 
gezamenlijk aanpakken, verdeeld over het eigen 

verantwoordelijkheidsgebied. Wat er ook nog niet goed 
gaat in de VBBN, het communicatiesysteem is op orde en 
laten we dat constructief gebruiken. 
Tenslotte, een compliment voor het Honingsymposium, 
een prima voorbeeld van centrale voorlichting. En ik 
herhaal hier de gelukwens die ik uitsprak op de Studiedag 
van de NCB bij het 75-jarig bestaan. 

Onderscheidingen VBBN 1996 
Marga Canters 
Ook in 1996 mochten weer veel VBBN-leden een blijk 
van waardering ontvangen. Verenigingsspelden worden 
uitgereikt hij langdurig lidmaatschap: leden die 25 jaar lid 
zijn ontvangen een verzilverde speld, 40 jaar lidmaat-
schap betekent een vergulde speld. Erespelden krijgen zij 
die een bestuursfunctie hebben uitgeoefend over een 
periode van 10 jaar (verzilverde) en 25 jaar (vergulde). 
Een oorkonde wordt uitgereikt aan leden die zich op een 
of andere wijze verdienstelijk hebben gemaakt voor de 
subvereniging, of die langer dan 60 jaar lid zijn. 
Een erekorfje komt toe aan degenen die zich verdienste-
lijk hebben gemaakt op meer dan plaatselijk niveau. 
Het Hoofdbestuur van de VBBN wil de leden die 
hiervoor in aanmerking kwamen nogmaals danken voor 
hun inzet voor de Vereniging. 
De namen van ontvangers van een erespeld staan vet en 
die van ontvangers van een erekorfje zijn bovendien in 
hoofdletters gedrukt. 

Aalten: J. Obbink, J. Veerbeek 
Apeldoorn: R. Boom. P.M. Ouddeken (oork.), 
J.J. Speelziek, C. Timmermans 
Appingedam: J.B. Jansen-Rakkeren 
Assen: 0. DE MEIJER 
Baarn: O.A. de Bruin, G. Wegerif 
Beemster: J. Kuyk 
Boskoop: H. Heling 
Dalfsen: E. Ganseboer, G.J. van Geenhuizen, 
A.H. Harbers, F. van Lenthe 
Deventer/Diepenveen: W.A. Kleinbussink (oork.) 
Eck & Wiel: M. den Haan 
Gorinchem/Meerkerk: G.Streetkerk, J.D.v.d. Zalm (oork.) 
Haren/Paterswolde: G. Bazuin (oork.). H. Dijkema, 
W.J. Faber, M. Siebenga, K. Veenkant 
Hardenberg/Gramsbergen: A.W. Oosterbroek 
Holten: G.W. Aaltink (oork.) 
Hulst: P.R. van Assche, Th. D'Haens, B. Kuijpers, V. van 
Mol, H. Pater, A. v.d. Ree (oork.), E. Staal, K. Wolfeit 
Kampen: J.M. Bakker 
Leiden: A. Korpershoek, J.C. van Welzen 
Musselkanaal: mw. A. Bellers 
Nijmegen: G.J.H. Jansen 
Oostburg: Iz. de Hullu, P. de Hullu, A.C. Modde, 
U.A.C. van Waes 
Putten: C. Doppenberg 
Oosterbeek/Renkum: J. v.d. Grijn 
Rotterdam: G.L. Heijboer, P. Verburgh 
Ruinen: A. Benning, K. Kreulen, G. Veurman. W. de Vrieze 
Eemkwartier: W.H.A. Steen 
St. Ambrosius Berlicum: K. Bissels (oork.) 

27 

maandblad voor imkers januari 1997 verenigingsnieuws 



Op 12 augustus overleed op 67-jarige leeftijd 

PIET TRAA 

sinds 1949 lid van de afdeling Esch-Boxtel. In 1980 moest 
Piet met zijn bedrijf wijken in verband met stadsuitbreiding. 
Samen met zijn gezin heeft hij in de Flevopolder een nieuw 
veehouderijbedrijf opgebouwd. Piet is blijven imkeren, en 
fungeerde bij koolzaad- en fruitreizen als vooruitgeschoven 
steunpunt van de afdeling Boxtel. 

Wij wensen de familie veel sterkte met dit verlies. 

Bestuur en leden 
NCB bijenhoudersvereniging Boxtel 

Op 4 november 1996 is op 7I-jarige leeftijd overleden 

KEES STORK 

Hij was zes jaar lid van onze vereniging. De laatste jaren 
hield hij zich in hoofdzaak bezig met het bijenpark van onze 
vereniging en we zullen hem hier dan ook echt wel missen. 

Wij wensen zijn familie veel sterkte toe met dit verlies. 

Bestuur en leden 
NCB bijenhoudersvereniging St. Ambrosius Eindhoven 

Op I I november 1996 overleed op 9 I -jarige leeftijd ons 
erelid 

ARIJ CORNELIS GERARDUS DE GROOT 

Hij was een van de oprichters van onze subvereniging 
Dordrecht en Omstreken. Tevens heeft hij alle 
bestuursfuncties bekleed, zoals voorzitter, secretaris en 
penningmeester. Op grond daarvan is hij benoemd tot erelid. 
Hij bezocht ieder jaar onze bijenmarkt. De laatste markt in 
I996 was hij niet meer in staat om te bezoeken. Op de andere 
markten was hij de figuur van herkenning voor velen. Kortom 
de heer De Groot was het boegbeeld van onze vereniging en 
een vraagbaak voor velen van ons. 

Wij zullen hem missen, wij wensen zijn familie veel sterkte. 

Bestuur en leden 
VBBN subvereniging Dordrecht e.O. 

FAMILIEBERICHTEN 

Toch nog onverwacht is op 21 september 1996 van ons 
heengegaan onze bijenvriend, de heer 

B.A. v.d. BEEK 

De heer Van de Beek was een echte Veluwse heideimker, die 
wij zullen missen. 
Onze oprechte deelneming gaat uit naar zijn vrouw en 
verdere familie. 

Bestuur, leden en donateurs 
VBBN suhvereniging Heerde 
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VBBN 
Stadskanaal: P.H.M. Crijns, J. van der Deen. 
B. Groenendijk, L. Hillebrands 
Varsseveld: B. Goldewijk, G.J. Grond (oork.) 
Wageningen: C. Dieckman, C.J. van Dorland, N.A. den 
Hartog. J.A.T. Hoogstede. P. Looijen, D. Louters. 
E.W. Robbers, J.J.F.E. de Wilde 
Wichmond/Vorden: L.H. Wiltink 
Wolvega: N. Gorter 
De Wijk: H. Benning (oork.), A. Broekert, A. Muller, 
P. Pieters, J. Vos 
Zelhem: H.J. Berendsen, H.B. Wolsink 
Zutphen: J.W. Hoevers 

Aanvulling sprekerslijst VBBN 
Alle secretarissen van de subverenigingen van de VBBN 
hebben enkele maanden geleden een sprekerslijst 
toegestuurd gekregen. 
Hierbij twee aanvullingen: 

Leo van Gelderen, Jozes lsraëlslaan 447, 2282 TK 
Rijswijk, 070-3900170. 
Onderwerpen: 
• Geschiedenis van de bijenteelt 
• Was en wasverwerken 
• Honing. 

Marieke Mutsaers, Noordermeerweg 65c&D, 8313 PX 
Rutten, 0527-262598. 
• Bijen en bijenhouden in Nigeria. 
Verspreiding van bijensoorten en -rassen over de wereld, 
traditionele en moderne bijenteeltmethoden in Nigeria, 
verschillende vegetaties en de bijbehorende 
bijenseizoenen aan de hand van bijenkastgewicht 
(grafieken), problemen van de bijenteelt, het voorkomen 
van angelloze bijen en de rol van bijenteelt en 
bijenprodukten in de samenleving. 
De lezing (het tweede deel mét dia's) bestaat uit tweemaal 
drie kwartier. Vergoeding f 100,- per lezing plus 
reiskosten f 0,50 per km. 

Op 15 november 1996 is op 68-jarige leeftijd plotseling 
overleden 

ARTJE ANTONIA VAN DER SCHANS 

Artje was een ingetogen imkervrouw met een warm hart voor 
mensen en was verstrengeld met de natuur. Vele jaren was zij 
lid van onze vereniging en altijd present op onze 
vergaderingen en bijeenkomsten. 
Drie dagen voor haar overlijden heeft ze nog onze 
najaarsvergadering bezocht. Velen van ons hebben toen met 
haar gesproken. Het bericht van haar overlijden ging dan ook 
als een schok door de gelederen van onze vereniging. 
Wij wensen haar man Maarten en haar kinderen sterkte met 
het verwerken van dit zeer grote verlies. 

Bestuur en leden 
VBBN subvereniging Bommelerwaard e.o. 
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